HOJA DE EJERCICIOS MACS II 2°BACHILLERATO
UNIDAD 4: INFERENCIA ESTADISTICA II

Ejercicio 1:

Un director sanitario sostiene que ¢l Indice de Masa Corporal (IMC) medio
de los adolescentes de su distrito no supera el nivel 25 (sobrepeso). Para contrastar su
afirmacion toma una muestra aleatoria de 225 adolescentes que da como resultado un
IMC medio de 26. Sabiendo que el IMC sigue una distribucion Normal con desviacion
tipica 5 discuta. mediante un contraste de hipotesis con Hy : g £ 25. s1 la afirmacion del

director sanitario es correcta. con un nivel de sigmficacion del 5%.

Ejercicio 2:

En una poblacion proxima a un puerto deportivo se quiere estimar la proporcion de
habitantes que navegan al menos una vez a la semana. Se toma una muestra, al azar, de
400 habitantes de la poblacién. de los que 160 afirman navegar al menos una vez en
semana.

a) Halle el intervalo de confianza del 90% para la proporciéon de habitantes
que navegan al menos una vez en semana.
b) A la wvista del resultado. se pretende repetir la experiencia para conseguir

una cota del error de 0.1 con el mismo nivel de confianza del apartado anterior. ; Cuantos
mdividuos debe tener al menos la muestra?
Ejercicio 3:
Se quiere estimar la proporcion de hembras entre los peces de una piscifactoria: para
¢llo se ha tomado una muestra aleatoria de 500 peces. y en ella hay 175 hembras.

a) Calcule un intervalo de confianza para la proporcién de hembras en esta
poblacién de peces. con un nivel de confianza del 94%.
b) A la vista del resultado del muestreo se quiere repetir la experiencia para

conseguir un intervalo de confianza con el mismo nivel y un error maximo de 0.02.
ccual es el tamafio minimo que debe tener la nueva muestra?
Ejercicio 4
El tiempo que los espafioles dedican a ver la television los domingos es una variable
aleatoria que sigue una distribucion Normal de media desconocida v desviacidn tipica
75 minutos. Elegida una muestra aleatoria de espafioles se ha obtenido, para la media de
esa distribucion, el intervalo de confianza (188.18., 208.82). con un nivel del 99%.

a) Calcule la media muestral v el tamarfio de la muestra.

b) Calcule el error maximo permitido s1 se hubiese utilizado una muestra de
tamafio 500 v un nivel de confianza del 96%.

Ejercicio 5:

El peso de los sobres de café que fabrica una empresa sigue una ley Normal de media
desconocida y desviacion tipica 0.3 g. Se quiere construir un intervalo de confianza para
estimar dicha media. con un nivel de confianza del 98%. y para ello se toma una
muestra de 9 sobres.

a) . Qué amplitud tendra dicho intervalo?
by /Como afectaria a dicha amplitud un aumento del tamarfio de la muestra.
manteniendo el mismo nivel de confianza?
c) Obtenga el intervalo de confianza sabiendo que los pesos. en gramos. de
los sobres de lamuestrason: 7 7.1 7 693 7.02 7 7.01 65 7.1.
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Ejercicio 6:

Los representantes de un partido politico ereen que la proporcion de sus
votantes sera al menos del 35%. Para confirmarlo eligen una muestra al azar de 1200
votantes v obtienen que 336 de ellos son partidarios de votarles. Mediante un contraste

de hipétesis, con H,:p=0.35 v a un mivel de significacion del 0.01. ;se puede

admitir como cierta la creencia de los representantes del partido politico?
Ejercicio 7:

Se conoce que la acidez de una solucion es una wvariable aleatoria que sigue una
distribuciéon Normal con desviacion tipica 0.2. Se ha tomado una muestra aleatoria de

cinco soluciones y se han obtenido las siguientes medidas de la acidez:
792 795 791 7.9 7.94.

a) Halle el intervalo de confianza. al 99%. para la media poblacional.
b) . Qué error maximo se ha cometido en el intervalo anterior?
c) Para el nusmo nivel de confianza. calcule ¢l tamafio minimo muestral

que permita reducir el error anterior a la mitad.

Ejercicio 8:

a) Se considera la poblacion {2. 4. 6}. Eseriba todas las posibles muestras
de tamafio dos elegidas mediante muestreo aleatorio simple v determine la desviacion
tipica de las medias muestrales.

b) En una ciudad se selecciond una muestra aleatoria de 500 alumnos de
Bachillerato a los que se les preguntd si poseian una determinada marca de teléfono
movil. resultando que 80 de ellos contestaron afirmativamente. Obtenga un mntervalo de
confianza. al 92%. para estimar la proporcion de estudiantes de Bachillerato que poseen
¢sa marca de teléfono mowvil.

Ejercicio 9:

En una bodega utilizan una maquina que debe envasar el vino en botellas
con un contenido de 750 ml. Para comprobar s1 esa maquina funciona correctamente, se
toma una muestra de 36 botellas y se observa que el contenido medio de las mismas es de
748 ml. Suponiendo que la variable “contenido™ sigue una distribucion Normal con

varianza 25. analice mediante un contraste de hipétesis bilateral (H,:u =750) s1 se

puede aceptar. con un nivel de significacidon de 0.05. que la maquina envasadora funciona
correctamente.

Ejerciciol0:

El gasto mensual de las familias de un municipio se distribuye segiin una variable Normal
con desviacion tipica igual a 180 euros. Seleccionadas 30 familias al azar, han tenido un
gasto medio mensual de 900 euros.

a) Caleule un mntervalo de confianza para el gasto medio mensual de las
familias de ese municipio con un nivel de confianza del 98%.
b) Calcule el tamafio muestral minimo necesario para estimar el gasto

medio mensual de las familias con un error no superior a 60 euros, con el mismo nivel de
confianza.
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Ejercicioll:

La variable “tiempo de reaccién de un conductor ante un obstaculo imprevisto™ sigue
una distribucién Normal con desviacion tipica 0.05 segundos. Al medir dicho tiempo en
50 conductores se ha obtenido un tiempo medio de 0.85 segundos.

a) Halle el intervalo de confianza para el tiempo medio de reaccidén. con
un nmivel de confianza del 99%.
b) ;De qué tamafio minimo ha de tomarse una muestra para que el error

de estimacién no supere 0.01 segundos. con un nivel de confianza del 95%7?

Ejercicio12:

Un informe de un Ayuntamiento afirma que al menos el 26% de los usuarios del carril
bici habrian utilizado el coche particular para sus desplazamientos de no haber existido
dicho carril. Sin embargo. un periodico local anuncia la falsedad del dato. informando

que una encuesta propia indica que solo 240 de los 1000 usuarios encuestados afirman

que habrian utilizado el coche particular.

a) Establezca un contraste, con hipotesis nula Hy : p = 0.26. para verificar

la afirmacion del Ayuntamiento ¢ indique la region critica de dicho contraste para un
nivel de sigmificacion del 5%.

b) Con este mivel de significacion ,podria aceptarse el informe del
Avuntamiento?

Ejerciciol3:

El director de una television afirma que un nuevo programa que va a emitirse sera visto. al
menos, por un 30% de personas. Una vez emutido se realizd una encuesta a 500 personas.
clegidas al azar. v ésta reveld que 130 de ellas habian visto ese programa.

a) Formule la hipotesis nula y la alternativa del contraste de hipotesis que
permite determinar si los datos de la encuesta realizada son compatibles con la afirmacion
del director.

b) Halle la region critica de ese contraste para un nivel de significacion del 5.5%.

c) Segun el dato obtenido en ¢l apartado anterior ;qué conclusion se obtiene sobre
la afirmacion realizada por el director de esa television?

Ejercicio14:
Sea X una variable aleatoria Normal de media 50 y desviacion tipica 4. Se toman
muestras de tamaiio 16.

a) . Cual es la distribucion de la media muestral?

b) . Cual es la probabilidad de que la media muestral esté comprendida
entre 47.5 v 52.57

Ejerciciol5:

Suponiendo que la variable “afios de vida de los individuos de un pais™ sigue una
distribucion Normal con desviacion tipica 8.9 afios. se desea contrastar la hipotesis de
que la vida media de los mismos no supera los 70 afios.

A partir de una muestra aleatoria de 100 individuos se ha obtenido que su vida media ha
sido 71.8 afios.

a) ~ Formule el contraste de hipdtesis que indica el enunciado.
b) Determine la regidn critica a un nivel de significacion del 5%.
c) Con los datos muestrales, ;existe evidencia estadistica para rechazar la

hipétesis a ese nivel de significacion?
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Ejerciciol6:

a) Una poblacion de tamafio 1000 se ha dividido en 4 estratos de tamaifio 150.
400, 250 v 200. Utilizando muestreo aleatorio estratificado con afijacidon proporcional
s¢ han seleccionado 10 mdividuos del tercer estrato. /cual es ¢l tamaifio de la muestra?
b) El peso de los mdividuos de una poblacion se distribuye segtin una ley
Normal de desviacion tipica 6 kg. Calcule el tamafio minimo de la muestra para estimar.
con un nivel de confianza del 95%. el peso medio en la poblacién con un error no
superior a 1 kg.

Ejerciciol7:

Queremos estudiar la proporeién de personas de una poblacidn que acceden a internet a
través de teléfono moévil. Para ello hacemos una encuesta a una muestra aleatoria de 400
personas de esa poblacion. v obtenemos que 240 de ellas acceden a internet a través del
movil.

a) Determine un intervalo de confianza. al 98.5%. para la proporcion de
personas de esa poblacion que acceden a internet a través del teléfono mowil,
b) Razone el efecto que tendria sobre la amplitud del intervalo de

confianza el aumento o disminucion del tamafio de la muestra. suponiendo que se
mantuvieran la misma proporeién muestral v el mismo nivel de confianza.
Ejerciciol8:
Una maquna esta preparada para fabricar piezas de. a lo sumo. 10 em de longitud.
Se toma una muestra de 1000 piezas, comprobandose que la media sus longitudes es de
10.0037 cm. La longitud de las piezas fabricadas por esa maquina sigue una ley Normal
con desviacion tipica 0.2 cm.
a) Plantee un contraste de hipotesis unilateral para comprobar si con los
datos de esa muestra es posible afirmar que la media de la longitud de las piezas
tabricadas por la maquina es de mas de 10 cm.

b) Determine la region de aceptacion de la hipétesis nula de ese contraste
para un nivel de significacion a = 0.025,
c) Con los datos de la muestra y usando el contraste de hipétesis del primer

apartado. ;qué conclusidn se obtendria sobre la longitud media de las piezas fabricadas?
Ejercicio19:

Con el fin de estudiar el peso medio de los perros recién nacidos de una determinada
raza, se tomd una muestra en una clinica veterinaria y se obtuvieron los siguientes
pesos, medidosenkg: 12 09 1 1.2 1.1 1 08 1.1

Se sabe que el peso de los cachorros de esta raza se distribuye segin una leyv Normal
con desviacion tipica 0.25 kg.

a) Obtenga un mtervalo de confianza para estimar la media poblacional, al
95%.

b) Halle el error maximo que se cometeria usando el intervalo anterior.

c) Razone como variaria la amplitud del intervalo de confianza si.

manteniendo el mismo nivel de confianza. aumentasemos el tamafio de la muestra.
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Ejercicio20:
El peso de los adultos de una determinada poblacion sigue una distribucidon Normal de
media 70 kg v desviacion tipica 16 kg. Si elegimos, al azar. muestras de tamario 4.

a) ~.eual es la distribucion de la media muestral?

b) jcudl es la probabilidad de que el peso medio de una de esas muestras esté
comprendido entre 65 v 72 kg?

c) ,cual es la probabilidad de que ese peso medio sea menor que 70kg?
Ejercicio21:

El director de un banco atirma que la cantidad media de dinero extraido. por cliente. de
un cajero automatico de su sucursal no supera los 120 euros. Para contrastar esta
hipétesis elige al azar 100 extracciones de este cajero v obtiene una media muestral de
130 curos. Se sabe que la cantidad de dinero extraido por un cliente en un cajero
automatico se distribuye segin una ley Normal de media desconocida y desviacidon
tipica 67 euros.

a) Plantee ¢l contraste de hipotesis asociado al enunciado.

b) Determine la regidn de aceptacion, para un nivel de significacion a =0.05.
c) . Con los datos muestrales tomados, jexiste evidencia estadistica para
rechazar la hipotesis de este director. con el mismo nivel de significacion anterior?
Ejercicio22:

La velocidad a la que circulan los conductores por una autopista sigue una distnbucion
N(.20). En un control efectuado a 100 conductores elegidos al azar ha resultado una

velocidad media de 110 km/h.

a) Deternmune el intervalo de confianza para ¢ , con un mvel del 99%.
b) | ;Cual es el maximo error cometido en esta estumacion?
Ejercicio23:

Una caracteristica de una determinada poblacidon se distribuye segin una variable
aleatoria Normal X de media desconocida y desviacion tipica 0.9, Extraida al azar una
muestra de tamafio 9 de esa poblacion v observada X. dio como resultados:
10.5 10 85 105 115 135 95 13 12

a) Halle un intervalo de confianza. al 99%. para la media de la variable X
b) Determine el tamafio minimo que debe tener una muestra de esa
poblacién. para que el error maximo que se cometa en la determinacion de un intervalo
de confianza para la media de X sea. a lo sumo. 0.3, con un nivel de confianza del 90%.
Ejercicio24:

En una caja de ahorros se sabe que el porcentaje de los nuevos clientes que contratan un
plan de pensiones no supera el 23%. El director de una de las sucursales decide hacer un
regalo a cualquier nuevo cliente que contrate uno de esos planes v, tras un mes,
comprucba que 110 de los 470 nuevos clientes han contratado un plan de pensiones.,

a) Plantee un contraste de hipdtesis, con H : p = 0.23, para decidir s1. con

los datos dados. se puede afirmar que la medida del director ha aumentado la
contratacion de estos planes de pensiones. Halle la region de aceptacion de este
contraste de hipdtesis para un nivel de significacion del 5%.

b) Segun ¢l resultado del apartado anterior. [ qué conclusion podemos obtener
sobre la medida tomada por el director de esta sucursal?
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